
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 24 GIUGNO 

IMPORTANTI ARGOMENTI ALL’ORDINE DEL GIORNO 

Comunicato del 21 giugno 2013 

 

Importanti argomenti all’ordine del giorno del Consiglio Comunale di Portogruaro che si terrà          
in seconda convocazione lunedì 24 giugno a partire dalle ore 18.30. Tra questi, la cessione di 
quota parte della partecipazione azionaria in ASVO S.p.A. 

I sindaci soci dell’Asvo, infatti, hanno deliberato, in un momento di crisi particolare come quello che 
si sta attraversando, e del blocco di risorse imposte dal patto di stabilità, di poter procedere alla 
vendita fino al 20% delle quote possedute in Asvo, senza che ciò incida sugli attuali assetti 
societari. 

L’Amministrazione Comunale procederà quindi, al fine di liberare risorse e poter procedere ad 
effettuare investimenti di valorizzazione e a servizio del Centro Storico, che ne migliorino la 
fruibilità, all’alienazione di una quota parte, per un corrispettivo di € 742.590,00. 

Vi saranno anche modifiche ed integrazioni allo Statuto Comunale in tema di Pari Opportunità e di 
adeguamenti normativi. 

Si parlerà anche di mobilità del Centro Storico, dei provvedimenti adottati dall’Amministrazione 
Comunale di sospensione della Zona a Traffico Limitato notturna in Corso Martiri fino alla 
primavera 2014. 

Una importante approvazione di una variazione di bilancio, consentirà di avviare nel periodo            
di vacanza delle scuole lavori di manutenzione nelle Scuole Rodari, IV Novembre e nella Scuola 
Bertolini di Summaga. 

Il Consiglio Comunale è stato convocato in ottemperanza ai principi ispiratori del 
Regolamento: efficacia, efficienza ed economicità dell’azione amministrativa, semplificazione              
delle procedure, riduzione dei costi della politica. 

Utilizzare gli strumenti che offre il regolamento del Consiglio Comunale in merito alla 
possibilità di convocare una seconda adunanza è una scelta che permette in pratica di dare 
regolarità alla seduta consiliare e al lavoro del consiglio intero, di tutelare e garantire l’attività 
amministrativa. 

La richiesta di seconda convocazione della seduta del consiglio comunale è stata proposta 
nella conferenza dei capigruppo consiliari: tra le motivazioni della scelta proposta, ottemperare alla 
richiesta di convocazione di cinque consiglieri di minoranza, tenere obbligatoriamente un Consiglio 
entro la fine di giugno per l’approvazione di argomenti in scadenza; assicurare il numero legale 
all’adunanza, dal momento che dalle consultazioni effettuate vi era incertezza nella presenza dei 
consiglieri anche per una serie di concause impreviste o dell’ultima ora (surroga, assenze per ferie, 
malattia, lavoro). 

 

TRATTO DALLA RETE DA GIANFRANCO BATTISTON 


